

## 党旗更红 小城更美

庆祝改革开放40周年军地坪街道之党建篇

通讯员 黎洁琼 毛豆

走进军地坪，打开武陵源山水间的又一幅画卷。

军地坪街道，是武陵源中心城区，下辖画卷路、宝峰路、吴家峪3个社区，总人口约2万人。自2001年成立以来，街道历任班子，不忘初心，牢记使命，始终以人民生活更美好为追求，上下齐心，奋发作为，致力城区品质提升。十七年的拼搏奋进，曾经的偏远落后小镇已成为武陵源区自然山水对外展示的又一张名片。

城区全貌 邓道理 摄



深入群众宣传政策听取民意



社区志愿者队伍



2017年在区 喜迎十九大 欢歌颂党恩 中，街道党群队伍荣获第一名



表彰 红榜 文明家庭

前有旗帜，行有章法，坚持党旗引领是做好其他工作的保障。军地坪街道始终把党的建设放在首位，高举红色旗帜，让党的政策在街道落地生根，让党的光辉照耀城市每个角落。

## ▲这班人：举旗奋进

街道历任班子始终聚焦实干、潜心砺剑，像吸铁石一样凝聚人员力量，上下风气正、干劲足、精神好。

他们，勇为车头。火车跑的快，全靠车头带，街道班子坚持榜样示范，以上率下冲在前，在困难面前不躲、在矛盾面前不绕。近5年来，班子带头落实重点工作任务70余项，协调解决群众反映强烈问题200余个，化解矛盾隐患200余起。仅2018年，全面告捷 清零攻坚 决战，多个 硬骨头 成功啃下，完成了原生态绿景休闲园项目的39个历史遗留问题，解决了城中村等棚户区改造遗留问题30余个；带头化解了大面积低保清理引发的群众矛盾；协调处理了项目阻工、农民工工资纠纷等应急事件10余起。

他们，力为中坚。街道、社区党员干部深入一线，直面百姓，是落实工作和服务群众的最后一公里，是党在基层的形象代言人，位子不高责任很大。他们深入群众，问计问安，是百姓事问不倒的群众贴心人；他们业务扎实，工作勤恳，是干实事难不住的街道得力军；他们不计得失，甘于奉献，是顾大局情不减的宗旨践行者。好马要鞭摧，好鼓要重锤，为进一步调动干部干事积极性，街道结合实际分类制定绩效考核办法，量化打分，月月通报，形成了担当作为、齐心合力的良好局面。

他们，争为先锋。党员是时代的先锋。社区老党员赵淑清、邓克祥等定期开展卫生保洁、文明劝导、扶贫帮困等志愿活动，给年轻党员树立了榜样；党员文艺骨干毛春玉、张颖等在社区的各个文化广场组织社区居民一起学跳广场舞、健美操，推进了社区精神文明建设，丰富了社区群众精神生活；已故党员邓克举同志用他写给子女的《父亲的话》，坚定了街道推动丧俗新风的信心。还有很多平凡的他们，始终初心不忘、尽己所能当好了城市文明的宣传者、守护者、示范者。

## ▲这些事：让旗更艳

党要强健自身才能更好服务群众。军地坪街道始终牢固树立基层的导向，在夯实基础、凝聚群众、创新机制等方面练好 硬功夫。

筑牢战斗堡垒，基层组织力不断提升。街道坚持党工委中心组带学领学示范学，落实月学习及班子联点指导制，扎实开展党的群众路线教育实践活动、两学一做 学习教育，固定党员学习日、设立党员群众讲习所，教育党员做政治上的明白人。积极探索建立街道

工委制，推行街道区域化党建工作模式。结合实际推行党员 六讲五星 评星定级活动，组织开展了学身边党员先进事迹、唱红歌、颂党恩 讲故事 唱响誓词主旋律、牢记使命谱新章 等活动，强化党员身份意识和使命担当。2013-2015年，基层党建工作连续3年获评区绩效先进；2016年成功创建街道党工委、吴家峪社区两个市、区两级基层党建示范点；2016年，街道党工委被评为全市先进基层党组织。

强化党群互动，党的凝聚力日益增强。街道始终与群众同心同向，打好 合力战。服务群众，让群众更有幸福感。历年春节先后开展了送春联、送挂历、致居民一封信、送纸杯、照全家福和晚年照等系列活动；率先实行网格化管理，全面打造升级版网格化管理模式，以 四清 管理让干群 连心桥 更加坚固。发动群众，让群众增加责任感。持之以恒抓 爱街道、爱社区，争做城市文明主人 主题活动；充分利用市民学校、道德讲堂、微信等平台进行宣传发动，强化责任认知和主人翁意识；组建300余人志愿者队伍，30余人的文明劝导队伍，每天在固定重点路段设置 劝导员，及时制止横穿马路、乱扔垃圾等不文明行为，为城市增彩；以 做城市文明主人 为主题开展了多项活动，开展了 唱红歌、颂党恩 和 唱民歌、爱家乡、美好家园、幸福家庭 评比、树新风、除陋习、讲故事 等特色活动，在2017年10月区 欢歌颂党恩、喜迎十九大 歌咏大赛中，100余名党员群众共参与，获大赛一等奖。

创新两张榜单，群众向心力大为提高。群众是城市的主人，党要依靠群众又要教育和引导群众前进。为提高群众行动自觉，当好主人翁，2016年，街道创新推出了 黑名单 制度，将违规赈酒，违规燃放烟花爆竹，参与邪教组织、赌博等十六项不文明行为纳入黑名单，让纳入 黑名单 的居民 一处违规，处处受限。2017年 两严禁、七提倡 倡文明祭祖，一严禁一必须、两提倡 倡治丧新风，2018年结合黑名单、 六城同创 等工作推行 红榜 制度，以讲文明、讲新风、讲法治、讲卫生、讲大局为标准，细化 不违规赈酒，不燃放烟花爆竹，不设拱门，治丧祭祖使用鲜花，不做道场，不野外焚烧垃圾 等20条，一季度一讲评，评议出合格家庭、文明家庭，街道范围内共评选出文明家庭112户。2016年 禁止违规赈酒令 在各大主流网站发布。2017年文明祭祖 两严禁、七提倡 举措在湖南卫视播出，2018年《鲜花代替鞭炮，悼词代替道场》等文明新举措在《潇湘晨报》推介。两张榜单，一黑一红，一破一立，奖惩并举，让群众从旁观者变成了参与者，从参与者变成了文明主力军。目前街道范围内违规赈酒基本杜绝，鲜花祭祖已成常态，治丧之风根本好转。